ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 25 DE JUNHO DE 2019. 

	Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e dezenove reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e seis minutos, para a realização da vigésima primeira sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Cleverton Nunes Menezes e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 20ª sessão ordinária, realizada no último dia 18, sendo aprovada por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Laerte Lourenço, Antonio Marcos, Geraldo Botion, Mariana Tamiazo, Cássia de Moraes, Cleverton Menezes, Anderson Hespanhol. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Requerimento nº 8/2019, do vereador Laerte Lourenço, que solicita informações sobre o parquinho do Jardim Juventude. Indicações nº 160 a 162/2019, do vereador Laerte Lourenço, que solicita manutenção e reabertura do parquinho do Jardim Juventude, manutenção nas luminárias das praças João Filier e Santo Olivatto, no Jardim Bela Vista e solução para os focos de formigueiro, limpeza e revitalização da Praça Santo Olivatto, no Jardim Bela Vista. Indicação nº 163/2019, do vereador Cleverton Nunes Menezes, que solicita aulas mensais de educação alimentar nas escolas municipais. Indicação nº 164/2019, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicita iluminação pública na Rua Nelly Mazutti Levy a partir do cruzamento com a Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy. Indicação nº 165/2019, do vereador José Geraldo Botion, que solicita a instalação de um sistema de som individual para cada sala do Velório Municipal de Cordeirópolis. Indicação nº 166/2019, dos vereadores Antonio Marcos da Silva e Sandra Cristina dos Santos, que solicita pavimentação asfáltica no bairro Engenho Velho. Indicação nº 167/2019, do vereador Antonio Marcos da Silva, que solicita reparo do buraco no asfalto da Rua das Primaveras, esquina com a Rua das Orquídeas, no Jardim Eldorado. Moção nº 12/2019, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que propõe voto de congratulações ao Governador do Estado João Doria, Secretário Estadual da Saúde José Henrique Germann Ferreira e ao ex-deputado Davi Zaia, pela vinda da Carreta Mulheres de Peito a Cordeirópolis. Não houve interessados para a Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a aberta a Ordem do Dia, composta dos seguintes itens: Projeto de Lei Complementar nº 11/2019, do Executivo, que altera dispositivo da Lei Complementar nº 151, de 24 de dezembro de 2009, com posteriores alterações (Dispõe sobre a correção dos valores venais dos imóveis urbanos do município e dá outras providências), para o exercício de 2019. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, o projeto recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos, sendo aprovado. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 32/2019, do vereador José Antonio Rodrigues, que institui o "Dia Municipal da Educação de Jovens e Adultos (EJA) no Município de Cordeirópolis". Em discussão, o autor fez a saudação de costume e ressaltou que a portaria de autorização das classes de EJA em Cordeirópolis foi assinada em 25 e publicada em 30 de março de 1996 e posteriormente em 31 de outubro de 2005 foi autorizado o supletivo da 5ª a 8ª série do ensino fundamental. Disse que atualmente são 47 alunos na Suplência I e 69 na Suplência II, informando que as matrículas para o próximo semestre começaram no último dia 17 de junho e vão até dia 6 de julho e para o ano que as matrículas começam em 18 de novembro e vão até fevereiro de 2020; falou que o EJA tem sido um grande instrumento para permitir prosseguir nos estudos a quem não cursou as séries no tempo certo, propiciando a concessão de um certificado que permitirá uma melhor colocação no mercado de trabalho; disse que o prefeito está procurando os professores para criar mais vagas neste curso. Sandra Santos fez a saudação de costume, parabenizando a iniciativa do vereador; disse que é professora do EJA e é importante ser lembrada; disse que atualmente existem mais de 100 alunos na Escola Nazareth, que sedia o supletivo em Cordeirópolis, e que irá comunicar aos alunos e professores daquela escola a aprovação deste projeto. Cássia de Moraes parabenizou o autor pela propositura, dizendo que quem é lembrado cresce ainda mais, e é muito bom voltar à escola e saber ler e escrever. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Foi declarado que o projeto de lei original ficou prejudicado. Projeto de Decreto Legislativo nº 4/2019, do vereador José Geraldo Botion, que concede o título de "Cidadão Cordeiropolense" ao Senhor José Carlos Leão. Em discussão, o autor da propositura disse que quando a pessoa demonstra sua capacidade no que faz durante a vida é digno de recompensa, um reconhecimento de seu trabalho; citou partes de sua biografia, dizendo que fez diversas coisas em São Paulo, como feirante, taxista e em algumas empresas; que veio para Limeira trabalhando na Prefeitura e na UNIMED, bem como na Prefeitura e no SAAE como motorista de gabinete, trabalhando com diversos prefeitos, dizendo que a opinião dele era que não interessava o partido, pois o prefeito precisa de um motorista que conhece bem São Paulo, e ele sempre teve capacidade, sendo que foi solicitado por vários prefeitos e continua até hoje no Gabinete do Prefeito. Disse que é uma pessoa que conhece São Paulo na palma da mão, sendo que foi algumas vezes com ele e com isso existe uma série de vantagens, evitando os engarrafamentos e uma série de problemas. Lembrou que ele casou em Cordeirópolis e aqui continua até hoje, merecendo esta honraria por ter vindo e constituído família na cidade. Por fim, pediu aos vereadores a aprovação do projeto. Em votação nominal, o projeto recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos, sendo aprovado. Requerimento nº 8/2019, do vereador Laerte Lourenço, que solicita informações sobre o parquinho do Jardim Juventude. Em discussão, o autor fez a saudação de costume disse que seu requerimento é simples, dizendo que o parquinho está fechado há algum tempo e está pedindo o motivo pelo qual ele não está aberto para atender às crianças da região. Cleverton Menezes fez a saudação de costume, dizendo que o requerimento é ótimo, por pedir pelo Jardim Juventude, dizendo que por duas vezes fez indicação para manutenção neste local, pois o funcionário destacado para o local não realizava o serviço adequado; que foi tirada a torneira do local, pois as pessoas quebravam a torneira e colocaram terra no bebedouro, os brinquedos estão quebrados necessitando de manutenção, que existe uma pessoa que fica com a chave, dizendo que o parquinho não abre todos os dias sendo necessária uma pessoa vigiando o local, parabenizando pela indicação do vereador, ressaltando que a quadra necessita de manutenção e que existe uma pessoa com a chave com responsabilidade de abrir  o local todos os dias. Em votação simbólica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Laerte Lourenço fez mais uma vez a saudação de costume, falando sobre suas indicações: uma que pede a reabertura do parquinho, agradecendo a resposta do vereador, dizendo que não sabia da indicação que este tinha feito; cumprimentou ao secretário de serviços que se encontra no plenário; que uma das vizinhas se disponibilizou em abrir e fechar o local, mas não sabe se isto está acontecendo; disse que esteve numa inauguração no ano passado no Centro de Lazer, onde ouviu do zelador que existe a presença de usuários de drogas no local e estaria sofrendo ameaças, deixando de atuar no local pelo risco; disse que o motivo da ausência do zelador é banal e as forças de segurança precisam atuar no combate aos "noias" para permitir que as crianças voltem ao local; sugeriu colocar uma câmera abrangendo o posto de saúde do bairro e a entrada do parquinho para inibir a presença indesejada; mostrou fotos da situação das praças João Filier e Santo Olivatto, esta conhecida como "Praça do 3 Toco", objeto de sua indicação, cujas luminárias se encontram queimadas, focos de formigueiros e necessidade de colocação de plantas e flores. Disse que pessoas se voluntariaram para plantar flores na praça, respondendo que é necessário autorização da Prefeitura e que talvez o formigueiro atrapalhe o plantio. Antonio Marcos fez a saudação de costume; agradeceu à Sol, ao Ico pelo atendimento aos seus pedidos de limpeza na entrada e na fossa do bairro Santa Rita, evitando reclamações em redes sociais e ao Gilberto pelo início da limpeza no campo de areia do Jardim Eldorado, faltando somente a troca de areia. Falou sobre reunião da AMPPESP que participou no último dia 11, em companhia de outros vereadores, onde protocolou pedidos aos responsáveis pela habitação no governo federal e estadual, agradecendo pela resposta e solicitando informações para permitir a liberação das 400 casas que solicitou. Citou reclamações nas redes sociais sobre as obras das galerias de águas pluviais no Jardim Eldorado, dizendo que fez indicação em 14 de maio para que a estrada fosse consertada. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que foi marcada, junto com outros vereadores, na publicação, dizendo que iria se informar, questionando se a obra está parada, sendo respondido pelo vereador que o motivo da paralisação é a necessidade de corte dos eucaliptos próximos da Cerâmica Rocha, para que a obra vá até a Rua das Rosas. Mariana Tamiazo disse que todos já sabiam que isso existia, que passou pelo local no final da tarde, a situação está complicada, há dificuldade de locomoção, mas a população não sabe o motivo da paralisação. Disse que faltou planejamento da prefeitura em executar a obra sem contar com imprevistos que já eram conhecidos. Antonio Marcos disse que o local é de responsabilidade da Secretaria de Obras e foi respondido que o reparo seria feito em breve; lembrou que a área é de propriedade particular, que já conversou diversas vezes com os representantes do proprietário e que está há mais de dois anos lutando pelo corte dos eucaliptos, pois várias foram danificadas pelas árvores e outras foram atingidas por galhos, podendo atingir pessoas ou as casas do bairro. Disse que a obra foi embargada pelo particular e que a empresa atual não tem condições de fazer o recapeamento e outra empresa irá fazer o serviço. Falou sobre sua indicação para correção de "panelas" na Rua das Primaveras, pedindo para que o prefeito e a secretaria competente tome providências. Falou que recebeu reclamação de pessoa sobre a iluminação da praça da Câmara, que são de responsabilidade da CONSAB, tendo anotado os números para solicitar reparo no consórcio. Geraldo Botion fez a saudação de costume, destacando a presença do Secretário de Serviços Públicos e o sr. Fernando do Jardim Planalto. Falou sobre sua indicação pedindo instalação de sistema individual de som nas salas do Velório Municipal, pois cada representante religioso faz a oração fúnebre, e quando tem mais gente, ninguém ouve o que está sendo falado, pois os visitantes transformam o local em um "mercado de peixe", pois é interessante que cada sala tenha seu som de forma independente para a realização das orações; que o processo é barato e irá satisfazer as pessoas. Lembrou que já fez esta indicação em outra administração, esperando que ela seja agora atendida pela atual. Em aparte, Cássia de Moraes sugeriu ao novo Secretário de Cultura, que está no plenário, a instalação de um novo sistema de som no Velório.  Em aparte, Laerte Lourenço parabenizou pela indicação e explicação, dizendo que quanto o velório está cheio é complicado para a realização das cerimônias, pois muitas pessoas só vão para bater papo e contar piada e a instalação de um microfone e uma caixa de som dará melhor qualidade auditiva a quem está no local. Geraldo Botion disse que há um encontro de pessoas das famílias que há tempo não se veem, mas é um momento especial onde está se velando uma pessoa falecida, que merece todo o respeito. Agradeceu a aprovação do seu projeto de decreto legislativo. Mariana Tamiazo fez a saudação de costume, cumprimentando o Secretário de Serviços que estava no plenário. Mostrou imagens da entrada clandestina para o bairro Jardim Paraty, lembrando que o acesso deve ser legalizado e seguro; que conversou na Ouvidoria e na Diretoria de Mobilidade de Limeira, agradecendo ao prefeito daquela cidade pela atenção, dizendo que o corte está no sentido contrário à rodovia, podendo gerar acidentes e o acesso é perigoso da forma como está; disse que existe um convênio e houve participação de vereadores das duas cidades, pedindo que as melhorias sejam agilizadas, pois o trânsito é precário e o risco é grande. Lembrou que foram colocados obstáculos para inibir o acesso irregular, agradecendo a ação da Ouvidoria da Prefeitura de Limeira. Disse que é necessário pensar no risco de acidentes, bem como outras coisas que podem acontecer; que os policiais ficam na rotatória, mas é necessário fazer uma obra decente que dê acesso ao bairro, pois existem muitas coisas acontecendo no local. Reafirmou que o serviço tapa-buracos na Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy foi "meia boca". Em aparte, Cássia de Moraes disse que a licitação começou dia 29 de maio, de acordo com publicação no Jornal Oficial do Município de Limeira. Mariana Tamiazo disse que há muito tempo Cordeirópolis solicita melhorias e nada foi feito até agora, Limeira deve ser cobrada e nada mais justo que os vereadores lutem para a solução do problema. Disse que cada um livre de fazer homenagens às pessoas que admiram, justificando sua não participação na honraria, dizendo respeitar a atitude de cada um, pois cada um tem seu merecimento; que tem problemas com esta pessoa, mas não vai ser deixar de ser democrática, lembrando que seu voto foi favorável sem viés político e apesar de questões individuais. Quanto à obra do Jardim Eldorado, disse que o problema já foi abordado em abaixo-assinados, que a obra foi paralisada mas ela não compreende a situação que está ocorrendo; que existem bairros na cidade que precisam de mais atenção do que outros, e notamos em campanhas políticas o que os bairros precisam; que para participação em licitações há muita burocracia e não entende como a empresa que ganhou a licitação não tem condições de realizar o recapeamento; que isso tudo está prejudicando a população, esperando que a solução se resolva logo; fez indicação verbal para que haja mais presença da secretaria responsável nestas obras, pois não está havendo fiscalização nas obras do município, especialmente quando são feitas obras terceirizadas. Cássia de Moraes fez a saudação de costume, citando os secretários de serviços públicos e de cultura presentes no plenário. Fez indicações verbais para a lombada na Rua 7 de Setembro, na altura do nº 1124, que está causando rachaduras nas casas próximas à Igreja de São Benedito e solução para o problema do acúmulo de água numa área entre as Ruas 7 de Setembro e Domingos Martins, onde antigamente havia uma empresa de transporte, devido aos casos de dengue ocorridos com moradores das redondezas. Convidou para uma palestra sobre a reforma da previdência, que será na próxima quinta, às 19h30, no plenário da Câmara Municipal. Agradeceu ao seu assessor pelo trabalho realizado, dizendo que a sua caminhada será árdua e que sempre poderá contar com ela para tudo que precisar, agradecendo por tudo que fez por ela. Cleverton Menezes disse que esteve ontem na ARTESP (Agência Reguladora de Transportes do Estado de São Paulo) para falar sobre a paralisação da obra de iluminação pública no Viaduto Valdemar Fragnani, pedindo que a obra seja liberada em benefício dos moradores dos bairros Jardim Eldorado e Cordeiro; que o prefeito atual começou a realizar a obra de iluminação, paralisada por denúncias e que precisa ser retomada, pois a escuridão é muito precária no local; que a agência está aguardando o envio de um novo projeto para a implantação da iluminação, que já era para estar pronta; pediu à população que aguarde mais um pouco, pois irá conversar com o prefeito e trazer novidades. Disse que existem 183 funcionários públicos cadastrados no plano de saúde vinculado à Prefeitura, que é muito caro e que será feita uma licitação para que todos os funcionários públicos tenham seu plano de saúde, dizendo que cancelou seu plano de saúde pois não tem condições de pagar e o prefeito está certo em criar um plano que cabe no bolso do funcionário público, pois todos precisam de um plano de saúde; disse que haverá uma licitação, vai chegar um projeto de lei do prefeito e existem muitas empresas querendo participar; que o valor irá sair menor do que o atual e o prefeito tem de olhar para a população, dizendo que tem muita gente o procurando e se preocupa com isso, da mesma forma como o prefeito se preocupa com a população; disse que haverá um plano com valor muito abaixo do atual, que cabe no bolso dos funcionários públicos que se interessarem, lembrando que o aumento do valor do plano não é de responsabilidade do prefeito. Disse que o prefeito está conversando com o empresário próximo à obra do Jardim Eldorado, dizendo que é necessário tapar as bocas de lobo e asfaltar o local, não podendo entrar num obstáculo que é de uma empresa; que conversou com o prefeito para que seja feito o serviço de forma urgente e em breve o serviço será realizado, pois a obra é difícil e o prefeito está preocupado com a situação; agradeceu aos seus assessores Bruno e Diego que ajudam no seu trabalho de vereador em favor da população, mostrando fotos dos serviços conseguidos através de suas propostas. Disse que o trabalho do vereador é fiscalizar uma obra, seja dos vereadores ou do prefeito, trabalhando pela população, agradecendo a Deus e a sua esposa, além da população por ter votado nele e seu assessor que está todos os dias procurando saber o que a população precisa. Disse que os vereadores entrarão em recesso nos próximos dias, mas a Câmara continua à disposição da população; que existe oposição, mas todos se respeitam e está para trabalhar para todos, lembrando que só voltará em outro mandato se a população quiser e o vereador foi eleito para trabalhar pelo povo; pediu a Deus que abençoe a presidente, dizendo contar com seu apoio. Anderson Hespanhol fez a saudação de costume, citando a presença do secretário de serviços públicos. Disse estar feliz pela presença da Carreta Mulheres de Peito e lembrou que o projeto do plano de saúde está em tramitação aguardando documentos da Prefeitura. Em aparte, Cássia de Moraes disse que está vindo um novo projeto nos próximos dias e que deverá ser feita a convocação extraordinária para sua votação e que existem três empresas interessadas em prestar serviços para a Prefeitura: a Unimed, a Santa Casa e a Medical. Anderson Hespanhol disse que em 2010 havia um acúmulo de RGs na cidade e a seu pedido, veio à cidade o Poupatempo Móvel, resolvendo a situação e atraindo pessoas de toda a região; falou que em 2017 havia acúmulo de pedidos de mamografia para prevenção do câncer de mama na cidade. Em aparte, Geraldo Botion parabenizou pelo trabalho do vereador, pois ele leva a saúde na cidade onde as pessoas moram, facilitando a vida de quem precisa, sendo um trabalho do Governo do Estado, parabenizando o deputado que intermediou a indicação. Retomando, disse que viu a grande quantidade de pedidos e o grande número de pessoas que não fazem os exames para prevenir uma doença silenciosa sem sintomas; citou que em 2017 recebeu uma ambulância através do então deputado Davi Zaia e aproveitou para pedir a vinda desta carreta a Cordeirópolis; que o governador atual continuou com a carreta e ampliou as cidades e os exames; que é necessário "dar a César o que é de César" e em março de 2018 recebeu um relatório técnico para permitir a vinda desta carreta; agradeceu ao Secretário Nivaldo, ao Léo e ao Josias pela instalação elétrica adequada; disse que a equipe é nota 10 e a Secretaria de Saúde teve o empenho nesta situação; disse que o maior caso de morte por tumores é o de mama, sendo hoje na parte da manhã houve 22 atendimentos e é necessário divulgar que a carreta está em Cordeirópolis, local onde as pessoas pedem com razão; que as mulheres com mais de 50 anos devem levar o cartão do SUS e a Secretaria de Saúde irá liberar pedidos para quem tem acima de 39 anos; que a carreta irá funcionar com 50 senhas de segunda a sábado, pedindo que seja feito um diagnóstico precoce e com seu trabalho houve a vinda desta carreta. Falou que fez votos de congratulações ao governador, ao secretário e ao ex-deputado, pedindo que seja divulgada a vinda da carreta para que as pessoas façam os exames preventivos. Falou sobre a situação da entrada do Eldorado, dizendo que foi cobrado sobre isso e para amenizar a situação sugeriu que seja feita alguma coisa em função do período seco; disse que a Casa só é cobrada quando os vereadores estão trabalhando; agradeceu ao vereador Laerte pela indicação, pois também recebeu solicitação deste serviço e nem precisa fazer mais indicação, bem como aos pedidos do vereador Cleverton. Em aparte Antonio Marcos disse que também fez indicação para o local há quase um ano, dizendo que o parque infantil e o alambrado estão danificados; que fez indicações para a obra e para o recapeamento, a última no dia 14 de maio, conversou com os secretários e está trabalhando há muito tempo para a solução do problema. Em aparte, Cássia de Moraes disse que na obra do Eldorado está havendo problemas, como aqui na Câmara, por causa de planilha, e o prefeito disse que se o serviço não for completado no prazo, o valor será descontado da planilha de custos, pois em cada obra feita existe um seguro que tem vigência.  Anderson Hespanhol disse que faz cobrança, mas traz retorno à população; que existem opiniões diferentes, mas todos brigam por Cordeirópolis; que trouxe recursos para a cidade desde 2017 e as mulheres são o apoio das famílias atualmente. Informou que as correspondências são enviadas por email ou aos gabinetes dos vereadores. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 6 de agosto, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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